

去年6月,上海陈先生停放在小区的摩托车被一六旬老太故意推倒,造成车损。事后,老人拒不赔偿,家属也不露面。为了维权,陈先生坚持奔走半年多,引发社会热议。

近日,陈先生在社交媒体表示,其多方求证后得知,涉事老人已经于今年1月24日去世。日前,新闻晨报·周到帮办记者对话陈先生,他表示,依然会坚持追究相关处理人员的责任并追究老人继承人的民事赔偿。

那么,损坏摩托车的老人去世了,车主能找家属赔偿吗?赔偿的数额又有什么说法呢?

六旬老太故意推倒摩托车 车主维权至今获悉老人已离世 车主能向家属索赔吗?



陈先生此前在社交媒体表示,他的摩托车落地价格约6万元,一百多公斤重的摩托车,不用大力碰撞很难倒地。

发现摩托车翻倒,陈先生和物业一起调取了小区监控,发现竟是一位路过的老人所为。公共视频显示,老人缓慢上前使劲将摩托车推倒,随后离开。而陈先生了解到这位老人曾有多次故意损坏他人财物的行为,都不了了之,遂决定用法律解决问题。

陈先生称,其报警后,警方对老人进行了精神鉴定,结果是其患器质性精神障碍,行为能力受限,但是具有有限刑事责任能力,有受审能力,后当地警方以寻衅滋事为由立案调查。

陈先生对新闻晨报·周到帮办记者表示,摩托车被推倒后,一开始,他在警方的陪同下,找4S店鉴定损失金额为16000元,“后来又经过几次鉴定,最终司法认

可的鉴定是9000多块钱。”先生说,因为不少零件需要进口,所以直到现在他的摩托车依然没有修好。

此事引发社会热议后,陈先生在社交媒体更新了其维权的历程,他的视频内容显示,去年10月21日,此案已移送至检察院,11月22日,案件已移送至法院。

然而,还没等来开庭,陈先生就从社区民警和邻居处得到了老人去世的消息。

“之前我的诉求不在于能赔偿多少,主要还是想追究她的刑事责任,就想让法律还我一个公道。”

1月30日,陈先生对新闻晨报·周到帮办记者表示,如今,已经无法再追究老人的刑事责任,但他依然想要一个说法,“现在的想法是,第一追究老人继承人的民事赔偿,第二追究相关人员的责任。”

晨报记者 姚沁艺

[新闻链接]

老人出门因施工绕行摔伤

法院判施工方担责 60%

因为家门口出行的小道正在施工,施工队又没有清理出合适的备用道路,青浦一位高龄老人为了出家门走了一条平时不用、堆满杂物的坎坷小道,结果摔成骨折,只能卧床,并在几个月后不幸去世。

日前,老人的家属将施工方诉至上海青浦法院,要求赔偿。而施工方却觉得,这是一起意外事件,施工方并不需要担责。

那么,施工方能置身事外吗?

高龄老人钱老伯(化名)家住青浦区金泽镇某村,该村此前实施人居环境优化工程,包括浇筑弄堂、散水坡等。

一日,施工方在钱老伯所住房屋的东面浇筑弄堂。这条弄堂是钱老伯平时唯一的进出通道。老伯的家人表示,浇筑后弄堂无法行走,而施工方又未留出便道给钱老伯通行,以至于钱老伯陷入了无法从居住的屋内正常出行的状态。

无奈之下,钱老伯只能从其小屋后面绕行至西面竹林边的弄堂,可这条弄堂不是平时的进出通道,路面不平整,还堆满了杂物,钱老伯不慎摔倒,致右股骨粗隆间骨折,之后还进行了全麻下骨折切开复位内固定术,出院后老人一直需要卧床,直到几个月后,被发现在家中去世。

钱老伯家人认为,施工方施工时未给老人留正常的出行通道,导致其只能绕道出行致摔倒受伤,其受伤是被告施工方施工不当造成的,施工方应承担全部赔偿责任。

施工方坚称,老人摔倒当天,施工方未在东面弄堂施工,至于老人是否从房屋后面绕行到西面弄堂,没有相关依据证实,因此死者的受伤以及死亡与施工不存在因果关系。

老人家属申请两位村民作为证人证言,证实老人摔倒在西面弄堂时,东面弄堂当时因水泥浇筑不能通行,对此施工方也不认可,认为证人是老人邻居,与原告有利害关系。

[法院判决]

施工方未提供积极措施减少影响

那么,到底老人的摔倒是否与施工有关呢?

根据当事人的陈述及法院确认的证据,法院认定,钱老伯所在村实施人居环境优化工程,老人摔倒当天,施工方在老人房屋的东面弄堂浇筑水泥,老人在西面弄堂摔倒,当天被送到医院住院治疗。

法院认为,公民的合法权益应受到法律保护。老人原本正常的通行状态因为被告的施工行为遭到破坏,施工方应提供与之前的通行状态相当的条件,最大限度地减少对通行等方面的影响。

然而,本案被告施工方未在施工中有积极措施以减少影响,而老人摔倒之处本身为通道,但因少有人通行、竹林处的通道为泥地、通道内堆放自家材料,因此被告及老人自身对摔倒都有过错。

最终,法院酌情确定施工方承担60%的赔偿责任。

晨报记者 姚沁艺

【对话律师】

损坏摩托车的老人去世了,车主能找家属赔偿吗?赔偿的金额又有什么说法?记者邀请上海信昌律师事务所高级合伙人蒋振伟律师进行解读。

问:摩托车被老人故意损坏,老人却去世了,车主该怎么维权?应找谁来索赔?

答:可以起诉继承人,用老人的遗产来进行赔偿。如果老人的遗产少于实际损失的,那么也只能是以遗产金额为限来承担赔偿责任。

问:民事案件和刑事案件对于损失赔偿的算法有没有区别?

答:刑事案件的定罪更多的是从定罪量刑的角度来衡量的,因为如果要定某些罪名,就必须达到起刑点,同时在量刑方面,也会有一定的考量。但,民事案件去主张损失赔偿时,更多的是以实际发生的损失作为赔偿依据,也就是说,如果车主按照4S店定损的金额进行维修并实际支付了相应费用,那么车主完全可以以4S店定损金额来进行主张。

物资回收

为民调剂

本店以雄厚的实力,收购旧红(白)木家具,新旧字画,名人信札,旧书碑帖,连环画,邮票,钱币,像章,旧瓷,旧玉,紫砂,竹木牙雕,文房用品,及其它古玩杂件,名贵酒类,阿胶,工艺品等。
徐汇区宛平路1号(近淮海中路)
63232582 13701722984 沙先生

《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告
投放热线:22895373

中老年交友俱乐部 15618298375
可家访所有开锁我来护士子女72岁丧偶有多套房急寻90岁内男 15618298375
可家访不愿去养老院党员医生子女83岁丧偶无孩有多套房急寻95岁内男来我家 15618298375
善良脾气好干部退休男83岁丧偶退休金高身体健康寻平凡女互相伴老照顾 15618298375
上海市黄浦区西藏路666号F区(西藏)238座 登记证号:52310101887301933Y

高尚领域办 T9 公楼保洁招标公告
成立满5年,注册金满壹仟万,保洁能力二级,2个同类商业项目服务经验。领标时间:2月1日至3日,地址:长乐路989号201,54043388-665,黄先生。

高尚领域 35KV、10KV 用户站管理招标公告
公司成立满5年,注册金满壹仟万,具备相关资质,有相关服务经验。领标时间:2月1日至3日,地址:长乐路989号201,54043388-665,黄先生。

高尚领域办 T9 公楼保安招标公告
成立满5年,注册金满贰仟万,保安二级资质,2个同类项目保安服务经验。领标时间:2月1日至3日,地址:长乐路989号201,54043388-665,黄先生。